

## 老照片“焕新颜” 记忆跨越时空“活”起来

本报推出的老照片修复公益行动受读者热捧



杨乃琛(左一)

老照片修复前



杨乃琛(左一)

老照片修复后

“我有几张珍贵的老照片，年代久远不太清晰了，你们可以帮着修复吗？”自本报推出老照片修复公益行动后，热线电话响个不停。不少读者捧着承载青春记忆的旧相片，带着期盼前来咨询。本报工作人员借助AI等技术，对照片进行修复和视频化处理，让老照片重焕新生，帮助读者“唤醒”了尘封记忆。

### 照片修复，老兵重温峥嵘岁月

“这张照片是1969年，我应邀参加国庆20周年观礼时，摄影师给拍的（上图黑白照片）。”78岁的杨乃琛小心翼翼地拿着泛黄的照片说，“我在天安门右边西观礼台，前排左一那位战士就是我。”照片中，身着军装的他，英姿飒爽。

“当年，我是海军东海舰队福建基地的文艺兵，自编自导节目演遍海陆空三军，还受到毛主席等党和国家领导人的亲切接见。”杨乃琛回忆道。然而，由于年代久远，原照片已褪色泛黄，边角甚至出现折痕。经过本报技术团队的处理，照片不仅恢复了清晰色彩，更通过动态化技术让年轻的杨乃琛“微笑点头”。

“太惊喜了！照片不仅变成了彩色，还能动起来，简直不敢

### 公益服务，邀您共赴“记忆之约”

像杨乃琛这样有着珍贵老照片修复需求的读者还有很多。许多家庭珍藏的老照片由于年代久远、保存不当等原因，出现了破损、霉斑、褪色等问题，成为心中的遗憾。为此，本报编辑部特精心筹备并推出老照片修复服务。专业的修复团队凭借精湛的技术和丰富的经验，能够对各种破损程度的老照片进行细致修复。无论是划痕、污渍还是缺失部分，都能最大程度地还原照片原本的清晰度和色彩，让那些模糊的身影重新变得鲜活。

此次修复服务还引入了先进的数字技术，能够将静态的老照片转化为生动的小视频。照片里的人物可以露出温暖的微笑，久未相见的亲人能够相互拥抱，让记忆不再仅仅是平面的影像，而是充满了生命和情感互动的鲜活场景。这种创新的动态化处理，让老照片“活”了起来，为读者带来了全新的视觉体验和情感触动。欢迎拨打电话（0532）66988698与我们联系。

记者 尚美玉

## 平安人寿携手湛山社区共绘重阳“防诈图”

本报讯 9月15日，中国平安人寿保险股份有限公司青岛分公司携手市南区湛山街道办事处湛山社区成功举办了以“翰墨飘香 平安相伴”为主题的特色宣讲活动。此次活动将传统文化与现代金融知识深度融合，为居民呈上了一场别开生面的防诈骗知识课与书法艺术体验盛宴，吸引了20余位书法爱好者参与。

活动现场墨香四溢。“养老诈骗需留意，千万莫贪小便宜……”在平安人寿志愿者的悉心指导下，社区的书法爱好者们满怀热情，挥毫泼墨。他们以书法艺术为载体，将对平安生活的美好向往和对金融安全的高度重视，凝于笔端、跃然纸上。社区居民王国利一边挥毫泼墨，一边分享着感受：“我们都是湛山社区书画小组成员，每周固定来写书法，今天通过书法形式呈现反诈骗语句，别有意境。”只见他笔下的“陌生电话需谨慎，身份信息不透漏”几个大字苍劲有力，将



反诈骗知识与书法艺术完美融合。

平安人寿工作人员结合实际案例为社区居民普及当前养老诈骗的常见手段及实用防范措施，提醒居民们务必保持警惕，牢牢守护好自己的“钱袋子”。

此次活动，远不止于金融知识的简单普及，更是一场心灵的深度交流与激情碰撞。平安人寿走进社区，与居民面对面坦诚沟通，让金融教育真正融入日常生活，有效提升了社区居民的金融素养和风险防范能力，赢得居民们的一致好评。

未来，平安人寿将持续创新活动形式、丰富内容，全力助力构建和谐安全的社区环境，让每一位居民都能在平安、幸福的氛围中安享晚年生活。（本报记者）

## 中国光大银行 青岛分行以温情 和专业书写“养老金融”大文章

老有所养是牵动亿万家庭的民之关切。做好养老金融大文章，构建多层次、多元化养老金融体系，是关乎高质量发展的“国之大者”。光大银行以科技赋能和系统对接为抓手，创新打造多层次、跨区域的养老服务体系建设，助力养老产业健康稳健发展。

光大银行青岛分行深入贯彻中央决策部署，认真落实集团、总行工作要求，扎实做好“养老金融”大文章，在做好分行金融支持养老服务发展提升的同时，强化信息共享，增强政策联动，对融资对接中遇到的困难和问题，形成合力共同解决。

光大银行青岛分行不仅注重业务拓展，更积极发挥政策传导与金融服务教育功能。通过组织经营单位定期开展养老服务发展相关宣传活动，对支持养老服务发展的金融、产业、财政等政策进行宣讲解读，累计开展宣传活动百余场，有效帮助老年客户及相关企业理解政策、用足政策，持续提升金融服务可得性与满意度。

为切实提升老年客群服务体验，光大银行青岛分行加快对各网点适老化软、硬件服务设备环

境改造，面向老年客户群体推出更舒适、更友爱、更便捷、更安全的服务，不断提升网点适老化服务水平。一系列暖心举措持续提升了网点的适老服务能力，更彰显了光大银行青岛分行的人文关怀。

依托光大集团综合金融与健康养老生态资源的独特优势，光大银行青岛分行积极联动光大理财、光大养老、光大保德信、光大证券、光大信托等集团企业开展合作，推动金融产品与服务模式的协同创新。通过整合集团内康养实业与金融资源，不仅拓宽了养老服务的深度与广度，更有效助力养老产业升级与区域养老生态构建，走出了第一条具有光大特色的养老金融创新发展之路。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。光大银行青岛分行始终以温情和专业书写“养老金融”大文章，用金融力量守护最美夕阳红。未来，光大银行青岛分行将持续发挥综合金融与集团协同优势，不断拓展个人养老金、养老保险、适老化服务及康养生态联动等多层次养老服务体系建设，让金融关怀融入万家灯火。

皮肤上冒出的小肉丁是什么  
有时突然发现腋下、脖子等皮肤长  
小肉丁，网上说法吓人，有人担心传染、  
遭人嫌弃，想赶紧处理。其实皮肤小肉丁  
情况多样，并非都会传染。

有两种小肉丁无需担忧。软纤维瘤是皮肤真皮胶原纤维良性增生，常见于脖子等部位，外观像压扁小蘑菇，可能与摩擦等有关，50%成人会出现且有一定遗传性。一般不影响健康和美观，若长在明显处可去医院处理。脂溢性角化病俗称老年疣，摸起来硬，无蒂状，是良性表皮内肿瘤，多见于曝光部位，常见于老年人，一般不恶变但也自愈，影响外观可就医治疗。  
不过，丝状疣、传染性软疣、尖锐湿疣等有传染性。丝状疣由HPV感染引起，有轻微传染性；传染性软疣常见于儿童，挤破易传染；尖锐湿疣由HPV引起，多通过性传播等。发现这些有传染性的小肉丁，建议及时就医。曹雅晶